

# 以昂扬奋斗姿态开拓发展新局

——四论扎实推进党史学习教育

新华社评论员

不忘初心方能行稳致远，不忘本来方能开辟未来。习近平总书记强调，把党史学习教育同党中央工作紧密结合起来，以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程，以优异成绩迎接建党一百周年。开展党史学习教育，必须贯通历史、现在和未来，把握新时代中国共产党肩负的历史使命、中国发展的历史方位，深刻汲取历史经验，全面掌握实践要求，勇于担当、善于作为，不断开创全面建设社会主义现代化国家新局面，书写中华民族伟大复兴新篇章。

在庆祝我们党百年华诞的重大时刻，在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点，在全党集中开展党史学习教育，正当其时，十分必要。今年是“十四五”开局之年，也是全面建设社会主义现代化国家新征程开启之年。新起点赋予新使命，新征程呼唤新作为。风云变幻，如何坚定信心，在国内外各种风险挑战中破浪前行？使命在肩，怎样担负尽责，创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的新业绩？从百年党史中汲取宝贵经验，以史鉴今、以史明理、以史聚力，新时代中国共产党人才能在鉴往知来中继往开来，开拓各项事业发展新局面。

开新局，就要心怀“国之大者”，在把握大势、办好大事中迈向发展新境界。立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，推动高质量发展，是当前和今后一个时期全党全国必须抓紧抓好的工作。无论是加快科技自立自强、破解“卡脖子”问题，还是加强环境保护、建设生态文明；无论是实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，全面实施乡村振兴战略，还是统筹发展和安全，防范化解重大风险……破解发展难题，推进改革创新，既要立足当下思考对策，也要端起历史规律的望远镜，分析演变机理、探究发展规律，不断增强工作的系统性、预见性、创造性。将党史学习教育同谋划推动经济社会发展工作结合起来，同着眼新形势、把握新情况、解决新矛盾结合起来，同研究全面建设社会主义现代化国家的前瞻性、战略性问题结合起来，方能下好先手棋、打好主动仗，确保全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步。

开新局，就要练就过硬本领，在攻克难关、化危为机中展现新作为。风雨苍茫百年路，我们党一步一步走来，很重要的一

条就是善于总结经验、提高本领，不断提高应对风险、迎接挑战、化险为夷的能力水平。无论是历经艰辛、饱经风雨的长期探索，还是饱含成敗得失、凝结鲜血汗水的经验教训，都为我们立足当下、开创未来提供了深刻启示。当年，毛泽东同志总结革命斗争经验，把统一战线、武装斗争、党的建设概括为克敌制胜的“三大法宝”。如今，我国发展面临前所未有的风险挑战，既有国内的也有国际的，既有政治、经济、文化、社会等领域的也有来自自然界的，既有传统的也有非传统的，“黑天鹅”“灰犀牛”还会不期而至。责重山岳，能者当之。面对具有许多新的历史特点的伟大斗争，我们必须从历史中获得启迪，不断在实践中增强斗争意识、丰富斗争经验、提升斗争本领，提炼出战胜艰难险阻的新法宝，做到“乱云飞渡仍从容”，在新征程上推动各项事业发展行稳致远。

开新局，就要振奋干事创业的精神，在顽强拼搏、担当作为中书写新篇章。“人生天地间，长路有险夷。”世界上没有哪个政党像我们党这样，遭遇过如此多的难关险阻，经历过如此多的生死考验，付出过如此多的惨烈牺牲。在应对各种困难挑战中，一代代共产党人锤炼了不畏强敌、不惧风险、敢于斗争、勇于胜利的伟大品格。我们党之所以历经百年而风华正茂，饱经磨难而生生不息，靠的就是那么一股革命加拼命的强大精神力量。

“大力发扬红色传统、传承红色基因，赓续共产党人精神血脉”，这是习近平总书记对全党同志的谆谆告诫。一切与困难作的斗争，既是物质的角力，也是精神的对垒，既是实力的较量，也是定力的比拼。踏上新征程、担当新使命，我们更加需要从历史中汲取奋进力量，破除承平日久、精神懈怠的心态，保持开拓进取、奋发有为的状态。传承“宜将剩勇追穷寇，不可沽名学霸王”的革命精神，战胜前进道路上的各种风险挑战；发扬“为有牺牲多壮志，敢教日月换新天”的奋斗精神，把“十四五”发展蓝图化为现实；弘扬“杀出一条血路来”的改革创新精神，把新时代改革开放事业推向前进。始终保持艰苦奋斗的昂扬精神，拿出只争朝夕的干劲，保持滴水穿石的韧劲，我们就一定能风雨无阻向前进，开创更加辉煌的历史伟业。

（新华社北京4月8日电）



重庆江北建立新冠疫苗方舱接种点 4月8日，在重庆江北观音桥商圈的“方舱接种点”，医护人员为市民接种新冠疫苗。当日，位于重庆市江北区观音桥商圈的新冠疫苗方舱接种点正式启用，给市民接种新冠疫苗带来便利。 新华社发

## 一样的激情在燃烧 ——感受中国光谷企业家创业历程

新华社记者 徐海波 李思远

从武汉市郊外的“电子一条街”，到蜚声国际的中国光谷。30多年来，一代代创业者薪火接力，将中国光谷建成全球知名光电子产业基地。

记者日前走访三位中国光谷的企业家，探访他们的创业关键词，回忆那些激情燃烧的岁月。那一幅幅波澜壮阔的画卷，如今仍在中国光谷真实上演。

“理工男”的执着

技术，是绝大多数中国光谷人创业的关键词。

1999年，36岁的黄立按捺不住创业冲动，决定从一家研究所辞职下海创业。

放弃安稳优厚的工作，自砸铁饭碗，这让一些人十分不解和反对。但身为大学教授的父亲却坚决支持，因为他知道在北京中关村，已有很多科研人员携技术下海创业。

理工科出身的黄立有着敏感的“技术嗅觉”。看准红外热成像技术的应用前景后，他怀揣30万元全部积蓄在武汉东湖新技术开发区创立了高德红外公司。

两年后，武汉东湖高新区被批准为国家光电子产业基地，被誉为“中国光谷”。

2003年，一场突如其来的“非典”疫情，让高德红外“一战成名”。公司迅速开发出智能型红外自动搜索测温系统，具有对大面积人群的自动搜索与预警功能。

面对随时被感染的危险，身为党员的黄立带领团队，深入机场、码头和火车站，安装测试设备，为精准检测、切断传播源起了重要作用。

2020年，新冠肺炎疫情袭来。在疫情初期，病例激增，及时甄别感染患者

### 注销公告

因事业单位改革，根据豫政办〔2019〕37号文件精神，周口市红十字会（统一社会信用代码：124117004185866947）由事业单位改为群团机关（周口市红十字会一切债权债务由周口市红十字会群团机关承担），联系电话：0394—8205115，特此公告。

周口市红十字会  
2021年4月9日



### 声明

河南瑞源化纤有限公司公章（编号：4116270008064,4116270007230）、财务章（编号：4116270008065,4116270007231）、合同章（编号：4116270008066,4116270007232）丢失，声明作废。

2021年4月9日

《〈中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要〉辅导读本》出版

新华社北京4月8日电 由国家发展和改革委员会编写的《〈中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要〉辅导读本》一书，近日由人民出版社出版，在全国新华书店发行。

《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》阐明国家战略意图，明确政府工作重点，引导规范市场主体行为，是我国开启全面建设社会主义现代化

国家新征程的宏伟蓝图，是全国各族人民共同的行动纲领。本书紧扣《纲要》原文，分总论和43篇专题辅导文章，对《纲要》形成的思想脉络，《纲要》明确的主要目标指标、重大任务举措和重大工程项目等，作了全面、深入的解读，是广大党员干部学习贯彻《纲要》精神、社会各界系统准确了解《纲要》内涵的权威辅导读物。为方便读者对照阅读，本书同时收录了《纲要》全文。



孟加拉国实施“封城” 4月7日，孟加拉国达卡一名交通工作人员由于“封城”而闲坐在车胎上。孟加拉国从4月5日起实施为期一周的全国范围“封城”以应对不断恶化的新冠疫情。 新华社发

### 应急管理部：

全国安全生产专项整治三年行动进入集中攻坚阶段

新华社北京4月8日电（记者 刘夏村）记者日前从应急管理部获悉，自全国安全生产专项整治三年行动开展以来，截至去年底，全国各地共排查安全隐患1462.8万处，整改率90.7%，其中整改重大隐患1.02万处。

应急管理部有关负责人介绍，全国安全生产专项整治三年行动从2020年4月至2022年12月，分动员部署、排查整治、集中攻坚、巩固提升四个阶段进行，今年进入集中攻坚阶段，抓住重点难点问题发力攻坚。

这位负责人表示，今年以来，各地区、各有关部门和单位深入开展安全生产专项整治，取得积极进展和明显成效。

今年以来，全国安全生产形势总体稳定，但近期涉险事故和较大事故时有发生，安全生产仍处于爬坡过坎期，必须要大力防范化解冲击安全底线的突出问题。

这位负责人进一步表示，按照《全国安全生产专项整治三年行动计划》安排，在集中攻坚阶段，将针对重点难点问题，通过现场推进会、“开小灶”、推广有关地方和标杆企业的经验等措施，加大专项整治攻坚力度，落实和完善治理措施，推动建立健全公共安全隐患排查和安全预防控制体系，使整治工作取得明显成效。

### 世卫组织 全球累计新冠确诊病例达132046206例

世界卫生组织公布的最新数据显示

截至欧洲中部时间4月7日15时34分  
(北京时间21时34分)

全球

#### 新冠累计确诊病例

132046206例

较前一日增加 517585例

#### 死亡病例

2867242例

较前一日增加 9264例

新华社记者 安治平 编制

### 遗失声明

●刘文炳不慎将黄泛区农场文化区建设东路101号的房产证（证号：周泛房字第00044144号，面积：90.99m<sup>2</sup>）、土地证（证号：泛国用（2004）字第206号，面积：129.6m<sup>2</sup>）丢失，声明作废。

2021年4月9日

●西华迎奉食品饮料厂食品生产许可证正本丢失，编号：SC12441162200061，声明作废。

2021年4月9日

●张爱君位于黄泛区农场南石路北侧锦绣花园1号楼10单元402室的房权证丢失，证号：00085278，声明作废。

2021年4月9日

●付方方不慎将项城市水寨副食经营部营业执照副本丢失，统一社会信用代码：92411681MA44R3433A，声明作废。

2021年4月9日

2021年4月9日

●周口港口物流产业集聚区管理委员会村民一事一议专户开户许可证丢失，核准号：Z5080000059701，开户银行：中国邮政储蓄银行有限责任公司周口市大庆路支行，账号：941001010017916669，声明作废。

2021年4月9日

●河南建业世和府置业有限公司位于光明路北侧建业世悦府项目《建设工程规划放验线通知书》市规监验字（2018）D15-1、2至21号丢失，特此声明。

2021年4月9日

发展是安全的条件 安全是发展的基础